

ΔΙΦΩΝΟ Νοέμβριος 2005 ΜΑΤΙΕΣ ΠΑΝΤΟΥ

από τον Κώστα Μπαλαχούτη
e-mail: kostasb@ligk.gr

ΔΕ ΜΟΥ ΑΡΕΣΕΙ ΤΟ ΓΑΛΛΑ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

ΜΑΙΡΗΣ ΠΕΡ

ΦΟΙΒΟΣ ΔΕΛΗΒΟΡΙΑΣ



«Στον Βασίλη δεν αρέσει το γάλα. Δεν του αρέσει καθόλου. Για την ακρίβεια το σιχαίνεται. Παρ' όλη αυτά η μητέρα του επιμένει κάθε πρωί μαζί με τα κρουασάν να του ετοιμάζει και μια τεράστια κούπα γάλα. Ο Βασίλης παραπονιέται, της ρέει ότι δεν του αρέσει, αλλά αυτή επιμένει. "Το γάλα κάνει καλό" του απαντάει και δεν ακούει δεύτερη κουβέντα. Τι να κάνει ο καημένος. Τη μια το έπινε με κλειστή μύτη και την άλλη με κλειστά μάτια. Έλεγε στον εαυτό του ότι αυτό που πίνει είναι ένα ωραία παγωμένο αναψυκτικό, κι όχι γάλα. Αλλά μάταιος κόπος».

Ο Μάκης Τσίτας συνεχίζει το ενδιαφέρον ταξίδι του στην παιδική λογοτεχνία. Το απολαυστικό *Δε μου αρέσει το γάλα* είναι η τελευταία δουλειά του και κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός. Πολύ καλή η εικονογράφηση της Κατερίνας Βερούτσου

→ Από τις 26 Οκτωβρίου κάθε Τετάρτη και Πέμπτη στο **Club του Μύλου στη Θεσσαλονίκη** ο **Γιάννης Σπανός**, πλαισιωμένος από ταλαντούχους ερμηνευτές, θα συντροφεύει με το πιάνο του προσωπικές καταθέσεις του που συνδέθηκαν με μεγάλες στιγμές του ελληνικού τραγουδιού από τα μισά περίπου της δεκαετίας του '60 και στη συνέχεια. Εμπνευσμένος μελωδός, με δική του προσωπικότητα και χαρακτήρα, ο Γιάννης Σπανός δεν επεδίωξε ποτέ την αυτοπροβολή, δεν έβαλε ταμπέλες στη μουσική του, υπηρετώντας την τραγουδοποιία με συνέπεια και ήθος, όπως ταιριάζει στους σπουδαίους δημιουργούς που τίμησαν και σμίλησαν το ελληνικό τραγούδι με την αύρα και το χάρισμά τους. (Ώρα έναρξης: 21.30, τιμή εισιτηρίου: 16 ευρώ)

→ **Η Ανατολή εντός μας** είναι ο τίτλος της μουσικής παράστασης που παρουσιάζουν κάθε Κυριακή (έναρξη 6.11) στη **μουσική σκηνή Χαμάμ** η **Μαίρη Έσπερ**, ο **Ζαχαρίας Καρούνης** και οι **Caravan** (Κώστας Ασημάκης βιολί, Στέλιος Βαμβέρης ούτι, Θοδωρής Κουέλης κοντραμπάσο, Στέφανος Αγιόπουλος κρουστά). Ταξίμια και τραγούδια της Μικράς Ασίας, των Βαλκανίων, αλλά και σημερινά, σύγχρονων συνθετών, πειραγμένα τόσο ως προς την ενορχήστρωση όσο και ως προς την ερμηνεία. Αμανέδες, μακάμια αλλά και «τζαζ» αυτοσχεδιασμοί, με φωνές, με την καρδιά και το μυαλό στην Ανατολή που κούβαλλάμε εντός μας. (Χαμάμ, Δημοφώντος 97, Αθήνα, τηλ.: 210-3421.212, ώρα έναρξης: 20.30)

→ Συνήθως οι περιοδείες των δημοφιλών καλλιτεχνών γίνονται τους καλοκαιρινούς μήνες, ενώ το χειμώνα ξεκινούν οι εμφανίσεις τους σε μόνιμη βάση και σε σταθερούς χώρους έκφρασης. Ο **Φοίβος Δεληβοριάς** ανατρέπει τον παραπάνω άγραφο κανόνα, αφού αυτό το χειμώνα βρίσκεται σε ένα βανάκι με τέσσερις φίλους μουσικούς (Βασίλη Πιερρακέα, Γρηγόρη Σιντριόδη, Χρήστο Ζερβό, Δημήτρη Κούζη) και τον ηχολήπτη Γιάννη Πετρόλη, γυρνώντας την Ελλάδα από πόλη σε πόλη. Στις μουσικές σκηνές, όπου δίνουν το παρών, ακούγονται και τραγούδια από τη νέα δισκογραφική δουλειά που ετοιμάζει ο Φοίβος Δεληβοριάς. Οι ημερομηνίες που έχουν μέχρι στιγμής ανακοινωθεί είναι οι εξής: 7 και 8.11 στη Βάρδια στη **Θεσσαλονίκη**, 18.11 στο Μουσικό Κουτί στο **Άργος**, 19.11 στο Rec στην **Πάτρα**, 25.11 στο Π. Λιμάνι στο **Χαυνιά**, 26.11 στο Μύλο στο **Ηράκλειο**.